

南昌强对流天气已造成四死十余伤

祖孙俩半夜连人带床垫被风卷下20楼

3月31日凌晨,江西省南昌市出现大风雷电和强降雨天气。记者向多个部门核实,此次强对流天气已造成南昌市4人死亡,10余人受伤。

当晚,南昌一小区因强对流天气3人坠亡引发关注。多位业主介绍,出事的3人中有两位是祖孙俩。凌晨两三点,祖孙俩在房间睡觉,被大风连人带窗户、床垫一起卷到外面。11楼的一位60岁老人也被狂风卷下楼。



高层窗户被强风损坏

一小区三人意外坠亡,物业回应是“天灾”

记者注意到,出事小区系南昌伟梦清水湾小区,2015年竣工。4月1日,该小区一名住在高层的业主告诉记者,31日凌晨,她睡梦中发现整个房子都在晃动,外面是气旋风。起床发现,家中的窗户玻璃在这次强对流天气中被吹成碎片,客厅也站不住人。该业主介绍,第二天,她发现许多业主的整面玻璃直接被吹倒,还有连人带床垫一起掉下楼的。高层许多玻璃都是碎的,树也倒了一大片,停在楼下的车子也被砸得千疮百孔。第二天上午,小区物业通知了业主登记受损情况。

多位业主介绍,出事的3人分别住在该小区某栋的20楼和11楼,其中两位是祖孙俩。同栋一位业主介绍,她听说20楼出事时,家中60多岁的奶奶和11岁的孙子一起在房间睡觉,凌晨两三点,被大风连人带窗户、床垫一起卷到外面。11楼的一位60岁老人也被狂风卷下楼。上述业主介绍,出事的几人后来在一楼电动车棚附近被找到,但已不幸遇难。

针对三人坠楼身亡事件,江西鑫勤物业管理有限公司负责该小区的工作人员告诉记者,此次意外是天灾,“(公司)已经陆续在做排查,清理掉落的瓦片等,具体信息可以咨询官方工作人员。”该小区所属社区工作人员介绍,经初步排查,三人系意外坠楼身亡,目前社区正在处理灾后安全隐患排查等工作。

预计一周内江西当地仍有强对流天气

据悉,江西南昌市气象台3月31日1时45分发布了暴雨黄色预警信号:预计未来6小时内,部分地区降水可达50毫米以上,局部可伴有短时强降水、强雷电、雷暴大风等强对流天气。

当晚,南昌市人民政府回复媒体称已组织救援力量前往各地区受灾现场。

4月1日上午,多位南昌市民收到南昌市减灾办等部门发布的天气提示,称预计4月1日至6日南昌市有一次强对流天气过程,请广大市民密切关注气象灾害预警信息,做好自身及家人安全防护,出行远离树木、临时搭建物、广告牌匾、高空建筑物等危险部位,减少雷雨大风天气时的室外活动,确保人身和财产安全。

据《中国气象报》,每年三四月,江西、云南、贵州、广西等多地可能会遭遇强对流天气,冰雹、大风、雷电、强降雨在短时间轮番登场。

据介绍,短期预报一般很难准确地标注强对流天气会出现的具体位置。目前,世界上各国对于强对流天气可能性的预报都是一种趋势预报,即在某个相对长的时间段里,某个地区发生强对流天气的可能性。而提前几分钟、几十分钟或几小时发布短时临近预报和预警信息,则可以有效地弥补长时间预报能力的不足。

综合红星新闻、央视新闻客户端、中国天气网

支招

遭遇大风天气怎么办

4月1日,受强对流天气等影响,湖南、江西等地部分地区在中午前后出现了较明显的大风天气,部分地区阵风达到10级左右。据实况监测显示,像江西的厦坪出现了26.9米/秒的10级阵风。

大风天气容易给人们的生活出行造成不利影响,甚至风力特别强时还容易致灾。遭遇大风天,我们可以采取哪些有效防御措施呢?

1. 避开“狭管效应”

走路、骑车时少走高层建筑之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行人带来一定的危险。

2. 小心高空坠物

商家店铺要及时查看自家广告牌匾是否牢固,居民要自觉清理阳台上的物品,防止物品被风吹落;停车时最好停在离大树、广告牌、高楼等较远的地方,出行时不要紧贴老化的大楼或摆有杂物的居民楼行走。

3. 谨慎开车

大风天气应尽量把车窗玻璃关紧,要与其他车辆保持比平时更远的距离;若驾驶货运车辆,要将装载的物资捆扎牢固,防止掉落砸伤行人。

4. 及时撤离

要注意佩戴口罩、纱巾等防尘用品,以免大风卷起的沙尘对眼睛和呼吸道系统造成损伤。

四部门:严查使用“瘦肉精”等违法行为

记者1日了解到,国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局近日联合印发《关于开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动的通知》(以下简称《通知》),部署各地开展为期8个月的严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。

《通知》要求以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类产品为重点,深挖肉类产品违法犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条开展专项整治,坚决斩断非法屠宰、加工、销售链条。

《通知》明确要紧盯重点地区和重点场所,开展排查和暗访,建立问题线索清单。对发现的

违法违规行为,开展追溯溯源,形成工作闭环。部署各地农业农村部门以生猪、肉牛、肉羊和肉鸡养殖场(户)为重点,严厉打击使用“瘦肉精”等违禁药品,销售、随意弃置病死畜禽等违法行为。重点检查屠宰厂(场)、无害化处理场,严厉查处私屠滥宰、注水、注药或者注入其他物质、病死畜禽被“调包”等违法行为。部署各地市场监管部门开展重点检查,督促生产经营者落实食品安全主体责任,严厉查处使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品以及生产假冒牛(羊、驴)肉制品等违法行为。

据央视新闻

商务部回应美修订半导体出口管制措施

针对近日美国商务部发布公告,对美国2023年10月17日发布的半导体出口管制规则进行修订,商务部新闻发言人3月31日回应称,中方注意到,美方修订了半导体出口管制措施,这距离美上次出台措施仅半年不到。包括美国企业在内的各国企业都希望有一个稳定、可预期的经营环境。美方泛化国家安全概念,肆意修改规则,加严管制措施,不仅给中美两国企业开展正常经贸合作设置了更多的障碍,施加了更重的合规负担,

还给全球半导体产业造成了巨大的不确定性。这严重影响中外企业开展互利合作,损害其正当合法权益。中方对此坚决反对。

这位发言人表示,半导体产业高度全球化,经过数十年发展,已形成你中有我、我中有你的产业格局,这是市场规律和企业选择共同作用的结果。中国是全球最大的半导体市场。中方愿与各方一道,加强互利合作,促进全球半导体产业链供应链的安全与稳定。

据新华社

油价上调,加满一箱多掏8块钱

现代快报讯(记者 龙秋利)1日,国家发改委宣布,新一轮成品油调价窗口正式开启,自2024年4月1日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。

现代快报记者从江苏省发展和改革委员会获悉,江苏92号汽油、95号汽油、0号柴油分别调整为8.05元/升、8.57元/升、7.72

元/升。对于广大车主而言,此次油价上调意味着加油成本将有所增加。以92号汽油每升上调0.16元计算,对于油箱容量50升的江苏车主来说,加满一箱油需要多花8元。本轮成品油调价周期内国际油价上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价可能震荡偏强运行,但持续大幅上涨可能性不大。

上亿黄金“消失”? 中国黄金先行垫付

中国黄金集团黄金珠宝股份有限公司日前发布公告称,北京三鼎原黄金珠宝有限公司(以下简称三鼎原)运营的北京富力广场店,违反与公司签订的《专卖店特许经营加盟协议》,违规擅自开展所谓的“金条无忧预订”业务,并于2023年12月27

日私自停止经营活动,无法兑付消费者已购买的产品,其原实际控制人杨某某已被公安机关刑事拘留,进入司法程序。

公司及相关负责人决定先行对有关消费者进行垫付,全力维护消费者的合法权益。

据央视新闻

俄罗斯抓获与音乐厅恐袭有关联人员

俄罗斯联邦安全局4月1日发布通报说,该局3月31日在俄南部达吉斯坦共和国反恐行动中抓获的涉案人员,与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件有关联。

通报说,该局31日在达吉斯坦共和国挫败了一个恐怖组织的活动,该组织由数名外国公民组成,计划在达吉斯坦共和国的卡斯皮斯克市人群密集区域进行恐怖活动。被抓获的武装分

子直接参与资助音乐厅恐袭事件的实施者并向他们提供支持。

俄罗斯国家反恐委员会3月31日说,俄方当天在达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动,抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。位于俄首都莫斯科近郊的“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件。截至当地时间30日早晨,恐袭导致144人死亡、551人受伤。

据新华社

再谈停火,以色列到场哈马斯“等信”

新一轮加沙停火谈判3月31日在埃及首都开罗举行,以色列派代表参加,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未出席,等待斡旋方“传话”。

同一天,以色列发生本轮巴以冲突爆发以来规模最大的反政府集会,示威者呼吁政府尽快与哈马斯达成停火协议,让被扣押以色列人获释。

埃及媒体报道,以色列代表团3月31日抵达开罗。哈马斯官员说,哈马斯不会出席开罗谈判,而是等待斡旋方与以色列的谈判结果,看以方是否会提出新条件。

由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

联合国安理会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后,哈马斯发表声明指责以色列忽视

哈马斯的“核心要求”,拒绝最新的停火协议提议。以色列随后从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙停火谈判的代表,谈判再次陷入僵局。

以色列官员当时称,以方本已在上一轮谈判中作出让步,包括答应释放一倍的巴勒斯坦囚犯和允许部分流离失所平民返回加沙地带北部。

按照美联社说法,开罗谈判暂无取得突破的迹象,双方仍在拉锯。哈马斯坚持要求以军永久停火和撤出加沙地带,以色列则只同意短期停火,停火结束后会继续攻打加沙直至彻底清除哈马斯。

以军继续在加沙地带多地实施空袭。加沙地带卫生部门3月31日说,过去24小时,又有77人死于以军在加沙地带的军事行动,其中包括死在加沙地带中部阿克萨医院的多人。哈马斯媒体办公

室说,以军空袭的这家医院内有大量躲避战火的平民。以军则声称,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在那里设有指挥中心,以方空袭为“精确打击”。

以色列国内多地3月31日爆发大规模抗议活动,示威者要求以总理本雅明·内塔尼亚胡下台,呼吁政府尽快与哈马斯达成协议、让被扣押以色列人回家。

内塔尼亚胡当天发表电视讲话回应称,在加沙战事仍在进行时提前举行选举会让国家陷入瘫痪,“哈马斯将最先对此表示欢迎”。他还强调,以色列政府将努力让所有被扣押人员安全返回,但“并非必须接受哈马斯的所有要求”。

内塔尼亚胡说,只有对哈马斯软硬兼施,在军事上保持压力,在谈判中展现灵活性,才有可能带回被扣押的以色列人。

据新华社